

# 七夕节恰逢周六 结婚登记“不打烊”

□记者 黄佳

本报讯 农历七月初七是七夕佳节,也是结婚登记高峰日。今年的七夕节是8月10日,恰逢周六。8月4日,记者从周口市民政局了解到,今年七夕节当天全市婚姻登记处正常上班。

据了解,周口市民政局近日下发了《关于做好七夕节婚姻登记工作的通知》(简称《通知》),要求全市各县(市、区)民政部门积极满足群众需求,安排婚姻登记处8月10日(七夕节)正常办公,并提前在民政部门官网公告、婚姻登记处张贴上班通知,明确预约登记的途径和时间。

《通知》提出,各县(市、区)民政部门要积极回应群众关切,研究制订七夕节婚姻登记工作方案,通过增加业务窗口、增派工作人员、延长服务时间、推行预约登记制度、优化登记办理流程等措施,最大限度满足群众婚姻登记需求,确保婚姻登记工作有序进行;要充分利用七夕节婚姻登记高峰日,大力宣传移风易俗政策,宣讲婚育新风,通过发放宣传材料、开展婚俗改革政策宣讲等方式,引导登记新人树立正确的爱情观、婚恋观、家庭观,弘扬文明、简约、适度的现代婚俗新风。②22

## 全市首家蔬菜行业协会成立

□记者 金月全

本报讯 8月2日上午,扶沟县蔬菜行业协会成立大会召开,标志着该县蔬菜产业迈向了更加规范化、组织化、专业化的新阶段。该协会也是我市成立的首家蔬菜行业协会。

会议表决通过《扶沟县蔬菜行业协会章程》;选举产生协会第一届理事会会长、副会长、秘书长、理事。

据了解,协会将成为政府、企业、菜农之间的桥梁和纽带,在上级主管部门的大力支持和指导下,在各会员单位的紧密配合下,为广大种植户提供生产、加工、销售等环节的技术服务,为蔬菜加工运输企业提供产销信息,为政府进行农业结构调整提供科学建议,指导全县蔬菜产业走科学化、产业化发展之路。

近年来,扶沟县坚持“提质效、扩规模、创品牌、延链条、建平台、强体系”的总体思路,将发展蔬菜产业作为实施乡村振兴战略、增加农民收入的重要举措,实现了设施蔬菜产业绿色安全健康发展,成为河南蔬菜生产第一大县。②22

## 平漯周高铁项目首件墩身通过验收



验收小组人员对商周特大桥91号墩身进行标准化施工验收评估。

□记者 王永剑 通讯员 闫萌文 / 图

本报讯 8月2日,平漯周高铁全线首件墩身标准化施工验收评估一次性顺利通过。

平漯周高铁是我省重要的交通动脉,其中站前八标的关键工程商周特大桥跨越多条高速公路和高速铁路,技术难度大。商周特大桥长度为24.198公里,共有桩基6412根、承台711个、墩身711个。

当天,平漯周高铁项目迎来重要施工节点,50余

位专家对商周特大桥91号墩身进行标准化施工验收评估。通过现场检查、内业资料审核与工艺工法交流,评估团队对项目墩身标准化施工给予高度评价。

中铁七局平漯周高铁建设项目负责人汪强说,首件墩身标准化施工验收评估一次性顺利通过,提振和鼓舞了平漯周高铁项目全体参建人员的士气。他们将持续强推施工标准化,不断提升高铁桥梁工程实体质量,以高标准、严要求的施工管理理念,为河南人民交一份满意的高铁建设答卷。②22

## 加宽桥梁保畅通



8月3日,市区建设大道注冲沟桥梁加宽工程正有条不紊进行中。目前,南北两座辅桥已经建成通车,主干道桥梁桥墩及横梁正在抓紧施工,建成通车后,市民出行将更加方便快捷。

记者 沈湛 摄

## 深化城市精神文明建设进行时之志愿者风采

### “小针线”见真情 “微服务”暖人心

□记者 王吉城 刘华志文 / 图

“家里的旧衣服千万别扔,我给大家修修还能穿。虽然现在咱们的日子越来越好,但也应该注意节省……”8月3日,在中心城区文明路道德书屋,志愿者赵秋霞一边忙着为市民缝补衣物,一边和市民聊天。

年近50岁的赵秋霞开有一家窗帘店,平时生意很忙,但她坚持每周六下午停业半天,参加志愿服务。

在志愿服务现场,一些市民纷纷表达自己的看法:“一些年轻人把不喜欢的衣服直接丢掉,很是浪费。”

“旧衣服缝缝补补还能穿。你们的免费服务,方便了群众,避免了浪费。”

“老年人视力不好,自己缝补衣服看不清,裁缝店也不好找,这个服务解决了我们的燃眉之急。”

缝补衣服只是志愿者热心的一面。近年来,周口市妇联和大铁牛志愿者在每周六下午开展缝补志愿服务,建立周边独居老人情况台账,定期电话回访;为群众提供收拾家具、修理家电、搬家、理发等“微服务”,引导市民将艰苦奋斗、勤俭节约的理



志愿者为市民免费缝补衣服。

念内化于心、外化于行。

“我们做的都是一些微不足道的小事。看到群众高兴满意的笑容,我们也很快乐,感到一切付出都值得!”忙完手中的活,党员志愿者党高瞻感慨地对记者说。②22